

В РЕДАКЦИЮ газеты люди приходят по самым различным вопросам. М. А. Фархутдинов (сейчас он работает в цехе подготовки составов) пришел с горечью обиды. Он выдвигал серьезное обвинение против врача-невропатолога первой поликлиники медсанчасти комбината Е. М. Степаненко...

У кого что болит, тот о том и говорит. Если понимать эту поговорку в буквальном смысле, то, согласитесь, действительно же человеческий характер таков, что наши собственные боли и болезни кажутся самыми важными. И часто обращаясь за помощью к медикам, мы непременно хотим, чтобы нам уделили максимум внимания. Бывает, что личное представление больного о чужих людях в белых халатах не оправдывается. В таких случаях начинаются рассуждения, порой необоснованные, о том, «можно ли доверять здоровью людей бездушным врачам».

Почувствовав острые боли в пояснице, пришел М. А. Фархутдинов в поликлинику, а врач-невропатолог Е. М. Степаненко не приняла его, потому что больной отказался раздеться и разуться, сославшись на невыносимые боли в пояснице, отнеслась к нему с недоверием.

Болезнь продолжалась потом долго, полтора месяца Фархутдинов лежал в больнице и дома. Поэтому можно было понять его возмущение.

Но... врач Е. М. Степаненко имела какие-то основания с недоверием относиться к Фархутдинову. Ведь на его карточке в поликлинике стоит предупреждающая надпись «Внимание, скандалист!!!»

Мне пришлось сделать небольшой экскурс в прошлое, к тому давнему случаю, который явился поводом для определения Фархутдинова в разряд скандалистов. Не буду излагать здесь всех подробностей, обойдусь только тем, что заверю читателей: случай такой был. Работники медсанчасти комбината были оскорблены пациентом. Поступок Фархутдинова разбирался на заседании цехового комитета первого мартовского цеха (он тогда там работал).

Итак, у врача Е. М. Степаненко было основание не верить Фархутдинову.

И основание это — следствие не только прошлого конфликта этого больного с медицинскими работниками

поликлиники, а больше всего оно, это основание, создавалось, пожалуй, десятками, даже сотнями различных случаев симулянтства, попыток нечестно получить больничный лист.

Корреспонденция «Люди с большой совестью», опубликованная в нашей газете 11 февраля 1969 года, была посвящена спекуляции нечестных людей на эпидемии гриппа, на всеобщей беде. А вот еще факты.

Молодой слесарь-монтажник шестого строительного управления «Уралчерметремонт» В. Ф. Почевалов на старых бланках сам выписал себе две медицинские справки в феврале и марте прошлого года, чтобы не ходить на работу. Нарушал неоднократно больничные режимы, злоупотребляя ал-

сколькими дополнительными приездами в поликлинику. Ведь небольшой ремонт механического цеха с таким примерно коллективом обеспечивает безаварийную, высокопроизводительную работу целого производства.

Большой урон наносит производству пьянство. Ведь треть всех бытовых травм, если не больше, явились следствием алкогольного опьянения.

Передо мной непомерно раздувшаяся папка «сведений о несчастных случаях, происшедших вне территории комбината». Они ежедневно поступают из заводской поликлиники в профком комбината.

Можно пронаблюдать интересную закономерность. В понедельник и вторник, то есть после выходного

дня, также и после праздников резко увеличивается число приемов больных у хирургов, терапевтов, травматологов.

Вот несколько цифр. Перед одним из праздников 1969 года во всех кабинетах терапии было зарегистрировано за день 320 посетителей, а после праздничных дней — в полтора раза больше. В день до праздника травматолог А. К. Свахина приняла 47 человек, а после праздника ей пришлось принять 83 травмированных. Хирург В. П. Востриков до праздника принял 43, а после — 87 человек. Подобная картина и у травматолога Ф. С. Бурковой.

Десятки случаев избивания пьяными «друзьями», соседом, мужем, племянником и троюродными родственниками. И чаще всего травмированный доставляется в поликлинику или сам приходит в состоянии опьянения.

В некоторых цехах производительность труда в течение недели колеблется примерно в таких пределах: если производительность во вторник взять за 100 процентов, то в понедельник — 80 процентов, в среду и четверг — 110—120 процентов, в пятницу — 90—100 процентов.

Злоупотребление алкоголем — я подчеркиваю, злоупотребление — большая проблема, на решение которой следует направить силы общественности, применять к пьяницам строгие административные меры. Этого требуют большие производственные и экономические задачи, стоящие перед коллективом нашего комбината.

Вдруг читатель сделает вывод в этом месте: автор единственной своей задачей считает ратовать за сокращение потерь производства, защищает только интересы производства. А то, что недоверие врачей, взраженное на нечестных поступках некоторых из их пациентов, обостряется, и тогда честные люди испытывают на себе это недоверие? Та-

После скандала направил меня к заведующему нервным отделением больницы К. А. Рейсману. Оказалось, не симулировал я. В течение целого месяца я лежал в больнице, принимал лечение. А после этого случая появилось на моей карточке «Внимание — скандалист!!!»

Весовщик весового цеха Л. Е. Задорожная:

— Нередко у меня случались такие приступы, когда я задыхалась. Однажды, года четыре тому назад, выехала я с работниками цеха в совхоз на копку картофеля. Прямо на поле случился приступ. Привезли меня на машине в поликлинику. Наверх я подняться не смогла. Врач-терапевт спустился сама в первый

кабинет, в кабинет старшей сестры. Осмотрела мне горло и признала здоровой. Помню, как меня пристыдили. Мол, при закрытых дверях говорим: больше не ходите в поликлинику, не симулируйте, вы вполне здоровая и можете работать.

После этого лучше мне не стало. Увезли на «Скорой» в больницу. Признали бронхиальную астму, болезнь была запущена. В больнице пробыла четыре месяца.

Во второй раз не позерла мне лечащий врач Е. Ф. Киселева. Когда я к ней обратилась, у меня была немного повышенная температура, но врач признала, что работать я могу. Делать нечего, пошла на смену, а на моей личной карточке появилась сразу надпись «Осторожно с больничными!» Смену я доработала кое-как. Дома вызвала «Скорую помощь». Дали больничный. Проболела долго.

И теперь я часто болею, часто обращаюсь в поликлинику. И каждый раз мне хочется спросить у Киселевой, зачем такой ярлык на карточке приклеили, да смелости не хватает.

Чтобы не полагаться на слова тех, кто находится в поликлинике «на особом учете, мне пришлось поговорить еще в цехах, где работают эти люди.

Об Э. А. Смирнове очень положительно отзываются в четвертом листопрокатном цехе помощник начальника цеха по мехоборудованию В. М. Эйдельман и начальник смены В. И. Алышев. Смирнов — машинист клещевого крана высшего разряда, обучивший своей профессии уже немало учеников, исполнительен и трудолюбив, честен, любую работу доводит до конца. Его знают в цехе как активного общественника, пользующегося авторитетом у товарищей по труду.

Имела ли врач Е. М. Степаненко основания считать Смирнова симулянтом? Стоило ли после того, как выполнил Э. А. Смирнов, причислять его к разряду скандалистов? Ведь трудно сдержаться больному человеку, если его обвиняют в симуляции.

Почему до сих пор стоит предупреждающий знак на истории болезни Л. Е. Задорожной? Кто из медицинских работников, знающих Задорожную, станет отрицать необходимость постоянного наблюдения за ней и лечения этой больной?

Медицинским работникам заводской поликлиники надо быть осторожнее с определением пациентов в разряды скандалистов, хулиганов и вымогателей. Гриф из двух-трех предупреждающих слов может стать неживущей травмой для честного, добросовестного человека.

...Больные просто решают трудный вопрос, подразделяя медицинских работников на хороших, добрых, человечных и на плохих, грубых, бессердечных.

Медики считают, что долг делом, но среди больных встречаются разные люди. И конечно же, беда серьезная в том, что из-за тех, кто спекулирует на гуманности медицины, страдают иногда честные люди. Очевиден тут один простой вывод: всем честным людям необходимо объединиться с медицинскими работниками и объявить беспощадную войну тем, кто, обращаясь в поликлинику, преследует свои корыстные цели, объявлять войну всем симулянтам, действительно скандалистам, хулиганам, пьяницам.

Но ошибаться врачам при определении человеческих качеств пациентов нельзя.

И вообще, нехорошее это дело с ярлычками на больничных карточках.

М. КОТЛУХУЖИН.

И ВСЕ-ТАКИ ВРАЧУ ОШИБАТЬСЯ НЕЛЬЗЯ

ЧЕЛОВЕК ПРИШЕЛ В БОЛЬНИЦУ

кого не бывает, такого автор не хочет замечать? — спросит читатель.

К сожалению, допускаются ошибки, которые говорят не в пользу врачей и наносят обиду больным.

Заинтересовавшись предупреждающим грифом «Осторожно — скандалист!!!» на личной карточке Фархутдинова, я решил проверить, а много ли больных находится на особом негласном учете у медицинских работников заводской поликлиники. Оказывается, Фархутдинов не составляет исключения. Настораживающие грифы на больничных карточках имеет немало людей.

Пусть двое из них расскажут об историях появления предупредительных знаков на больничных карточках.

Машинист клещевого крана четвертого листопрокатного Э. А. Смирнов:

— Зимой 1967 года вследствие неврита лицевого нерва перекосило мне лицо. Я, естественно, обратился в поликлинику. Принимала меня врач-невропатолог Степаненко. Мое состояние она объяснила просто: по моему мнению, я притворился больным, чтобы получить больничный лист. Не поверила. Тут я не удержался, нахмурился, по столу стукнул кулаком.

результатами зимней сессии можно поздравить студентов вечернего отделения горно-металлургического института электрика пятого листопрокатного цеха В. Харченко, электрослесаря ЦЭС И. Кусарбаева, работника ЦРМО № 1 Л. Манжосова.

Всего на «пятерки» и «четверки» сдали сессию около 100 человек.

В. КАНДАЛОВ.



Коллектив цеха ремонта промышленных печей вносит весомый вклад в выполнение обязательств по достойной встрече столетия со дня рождения В. И. Ленина. Все агрегаты выходят из ремонта досрочно и с хорошим качеством. На снимке передовые труженики цеха бригадир каменщиков Рифкат НАБИУЛИН (слева) и Виктор ШЕВЧУК. Фото Н. Нестеренко.

РЕЗУЛЬТАТЫ ПОЛУГОДИЯ

Позади половина учебного года. Учащиеся вечерних школ уже месяц проучились во втором полугодии, а студенты-вечерники спешат на первые лекции после зимних каникул. Как же закончили первую половину учебного года металлурги?

Более двухсот молодых рабочих, учащихся ШРМ, пришли к концу полугодия

только с четверками и пяттерками. Среди них электромонтер энергоцеха УКХ А. Коротков, штамповщик эмальцеха Г. Блинова, люксовой коксохимического производства В. Мельников, обжигальщики огнеупорного производства, учащиеся класса мастеров А. Тюрин и А. Рябинин.

С хорошими и отличными

результатами зимней сессии можно поздравить студентов вечернего отделения горно-металлургического института электрика пятого листопрокатного цеха В. Харченко, электрослесаря ЦЭС И. Кусарбаева, работника ЦРМО № 1 Л. Манжосова.

Всего на «пятерки» и «четверки» сдали сессию около 100 человек.

В. КАНДАЛОВ.



МЕРЫ БУДУТ ПРИНЯТЫ

В ответ на замечку «Дайте вместе», напечатанную в газете «Магнитогорский металл» 29 января 1970 года, сообщаем, что данная замечка была проработана со всем персоналом на сменном-встречных собраниях.

Факты, изложенные в ста-

тье, соответствуют действительности. Коллектив цеха подготовки составов будет принимать все меры к устранению недостатков, указанных в статье.

А. НИКОЛАЕВ, начальник цеха подготовки составов.